

臺北慈濟醫院2022年防疫大事紀

4月1日

本土病例節節攀升，趙有誠院長帶領醫護、醫技、行政同仁緊急召開防疫會議，擬定新一波疫情的防疫作為與方向。

4月8日

自2020年收治確診病人以來，第1000例確診病人康復出院。

4月12日

新北市政府推行「居家照護計畫」，臺北慈濟醫院作為責任醫院之一，於4月12日與其餘六家醫院進行線上會議。4月13日，新北市衛生局蒞臨指導，肯定臺北慈濟醫院應變速度。4月14日，該計畫正式啟動。

4月18日

再次承接新店集中檢疫所患者的照顧重任。4月18日，護理、工務、資訊、總務、公傳、人文團隊展開前置作業，志工團隊也協助運送物資，搭建隔離衣的卸裝區。4月21日正式啟用。

4月21日

新店耕莘醫院、恩主公醫院、汐止國泰醫院、衛生福利部臺北醫院等四院代表蒞臨臺北慈濟醫院觀摩居家照護流程，汲取相關經驗。

5月4日

5月4日、5日兩天舉辦居家照護說明會，與基層診所合作，若診所所有接案意願，可在本院接獲名單後，將病人下轉至診所，由診所分流、關懷與視訊，分擔醫療量能。

5月9日

5月9日起，社區志工與人醫會進駐居家照護CALL CENTER，職志同心守護民眾健康。

5月9日

開辦疫病現場門診，5月16日，延長服務時間，提供夜診服務，該服務於6月10日後暫停。

5月10日

與責任區安養機構合作開設專屬視訊門診，以提升安養機構染疫者的醫療可近性。5月10、11日共完成近40位染疫住民的看診及COVID-19治療用抗病毒口服藥物處方開立。

5月12日

首次辦理疫病視訊門診，5月25日新增快篩陽判定視訊門診。

5月16日

針對0-12歲兒童開設「兒童黃昏疫病門診」，週一到週五下午三點半到五點半，由兒科專科醫師提供相關評估、採檢與診療服務，以減少兒童待診時間及群聚。首日開診即服務22位兒童，其中有1名兒童被收治住院。該門診於6月10日後暫停。

5月17日

新北市侯友宜市長視察新店集中檢疫所，感恩醫護、志工團隊。

5月18日

5月18日起陸續前往新店國小、北新國小、青潭國小、新和國小進行疫苗施打作業，強化孩童抵抗力，提升疫苗普及率。作業首日，共有131名國小學童順利接種。2022年度進入小學及國高中校園施打COVID-19疫苗(含第一到三劑)共16場次，共施打4,528人次。

5月23日

趙有誠院長與兒科部王緒斌醫師、社服室吳芳茜主任及楊惠儀社工師前往忠義育幼院捐贈防疫物資，希望院童及工作人員能有充足防護裝備，順利度過疫關。

6月1日

首次針對5到11月幼兒施打新冠疫苗，開設接種特別門診，施打首日完成211名孩童接種。

7月4日

7月4日，新北市政府舉辦新店集中檢疫所任務解除會議，致贈感謝狀，向這段時間付出奉獻的醫護人員、警務人員與後勤人員致予謝意。

7月9日

臺北慈濟醫院與天下文化合作，彙集醫病故事，將防疫點滴整理成書，共同舉辦《挺在疫浪的前線》新書發表會。

7月21日

衛福部核准莫德納疫苗適用於6個月至5歲幼兒，臺北慈濟醫院於地下一樓疫苗接種專區開放300名嬰幼兒接種。

8月4日

居家關懷告一段落，舉行「居家電訪關懷志工感恩祝福會」，截至9月底，新北市衛生局總派案89,866人，CALL CENTER動員社區慈濟志工及慈濟人醫會志工共1,382人協助，總收案人數則達68,589人。

10月12日

新北市政府衛生局舉行「疫路同行 感恩有你」頒獎典禮，臺北慈濟醫院榮獲「防疫貢獻獎」、「防疫卓越獎」、「居家照護防疫貢獻獎」及「社區篩檢防疫貢獻獎」四項大獎，由鄭敬楓副院長帶領醫療團隊前往受獎。👤